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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.1606.01 Valorificarea științifică a patrimoniului lingvistic național în contextul 

integrării europene, dr. hab. Eugenia MINCU, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, 

Institutul de Filologie Română „B.P. Hașdeu” al USM, pentru anii 2020-2023,  

perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților delegați  

(Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

a Academiei de Științe a Moldovei din 26 februarie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Scopul, obiectivele și rezultatele declarate în propunerea de proiect pentru anii 2020-2023 

în mare parte sunt atinse. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

În ceea privește diseminarea rezultatelor, unii membri și-au expus opiniile, elaborând 9 

monografii, 13 dicționare, 4 culegeri științifico-metodice și didactice; 3 culegeri științifice; 2 

capitole în culegeri internaționale naționale; 1 articol în revistă științifică indexată în baza de 

date SCOPUS; peste 226 de articole publicate, atât în reviste naționale/ internaționale, cât și la 

conferințele naționale. 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.): 

Proiectul şi-a adus contribuţia prin etimologizarea numelor și prenumelor (2427), prin 

digitalizarea unor lucrări lexicografice (13 709), realizarea unor tablete de cultivare a limbii 

române (166 de tablete Word, 39 de tablete video), 22 de Portrete filologice și 2 filme 

documentare etc. 

 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Ponderea tinerilor angajați în proiect pe parcursul anilor 2020-2023 a fost de 40%. Au fost 

susținute 2 teze de doctorat. 
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Punctaj mediu acordat: 28,8 

 

Concluzii, recomandări: Pentru perioada 2020-2023 obiectivele trasate în mare măsură au fost 

atinse, fapt ce denotă o implicare activă a unor membri ai proiectului, prin revalorificarea 

elementului static al limbii române, a fundamentelor greco-latine în stabilirea  profilului 

terminologic în limba română în contextul internaţionalizării, al standardizării şi al unificării 

terminologiilor; valorificarea textelor românești vechi; reactualizarea patrimoniului onomastic și 

al celui toponimic, identificarea elementelor dinamice ale limbii; elucidarea fenomenelor 

lingvistico-terminologice în limba română la nivelurile: morfologic, lexical, semantic, funcțional 

etc.; salvgardarea arhivei dialectologice; digitalizarea și transliterarea în alfabet latin a textelor 

dialectale, a dicționarelor etc. Prin urmare, s-au publicat 280 de lucrări științifice, cum ar fi: 9 

studii monografice; 13 dicționare; 3 culegeri științifice; 1 articol indexat SCOPUS, articole în 

reviste atât naționale, cât și internaționale, 5 teze la conferințe științifice naționale/internaționale, 

11 recenzii etc. Au fost oferite 2427 de avize de etimologizare a numelui și a prenumelui, a fost 

dezvoltată de asemenea, platforma https://dex.ifr.md, cu interfețe de căutare și navigare 

optimizate pentru utilizatori. 

 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE. 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


